

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 30 (22822) • Пятница, 19 февраля 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Реализуется проект модернизации образования

Бэлла УРУСАМБЕТОВА, пресс-служба Парламента КБР

В рамках заседания президиума Парламента КБР состоялся правительственный час. Депутаты заслушали и обсудили информацию министра образования и науки КБР Сафарби Шахагасова «О целевом расходовании субсидий, выделенных муниципальными образованиями КБР на реализацию Комплексного проекта модернизации образования» (КПМО).

Комплексный проект был запущен в России в 2007 г., а Кабардино-Балкария подключилась к нему в 2008 г. после конкурсных испытаний, в ходе которых из 33 участни-

ков были отобраны всего десять субъектов. Проект предусматривает модернизацию образования по пятиважнейшим направлениям: введение новой системы оплаты труда работников, переход на нормативно-подушевое финансирование образовательных учреждений, создание единой независимой системы оценки качества, развитие региональной сети общеобразовательных учреждений, а также обеспечение общественной участию в управлении образовани-

ем. Благодаря реализации Комплексного проекта в систему образования республике привлечены дополнительные финансовые средства в объеме 314,637 млн. руб. (Окончание на 2-й с.)

Итоги

Справедливая цена определяется в условиях конкуренции

Анна ГАБУЕВА

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Кабардино-Балкарии подвели итоги работы за 2009 год. Это ведомство осуществляет функции по контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере защиты конкуренции, регулирует деятельность субъектов естественных монополий, рекламу, а также занимается контролем в сфере размещения знаков.

В минувшем году Кабардино-Балкария подразделение УФАС России усилило свое взаимодействие с бизнес-сообществом республики, стало теснее взаимодействовать с органами власти. Штаб управления не велик – всего двадцать человек, но на качество деятельности это не сказывается. В прошлом году Президент КБР Арсен Канков отметил возросшую результативность работы этого ведомства.

Руководитель управления Казбек Пашинцев сообщил, что на базе УФАС России по КБР по инициативе участников Общественно-консультативного совета организованы четыре обучающих семинара и «круглый стол» с наиболее влиятельными участниками рекламного рынка КБР. Значительно увеличилось и количество обращений в ведомство. В 2009 году проведено 57 выездных проверок, в том числе рекламной деятельности печатных изданий, радио и телевидения.

Рассмотрена 171 жалоба на действия заказчиков, исполнителей, организаторов, конкурсной, аукционной, котировочной комиссий. Сорок шесть жалоб признаны обоснованными. Рассмотрено 351 административное дело, из них 179 – по материалам прокуратуры и ряда контролирующих органов. По большому числу дел выданы постановления о наложении административного штрафа.

(Окончание на 2-й с.)

Республика



Около 700 миллионов - на поддержку АПК

Марина ХАПОВА, пресс-служба Президента и Правительства КБР

В рамках подписанного между Правительством КБР и Министерством сельского хозяйства РФ в феврале этого года соглашения республиканский аэропорт получит из федерального бюджета государственную поддержку в объеме 691,7 млн. рублей. Документ подписали Председатель Правитель-

ства КБР Александр Меркулов и министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник (на снимке).

На поддержку сельскохозяйственного производства выделится 569,3 млн. рублей, в том числе на развитие племенного животноводства - 50,7 млн. и элитного семеноводства - 11,6 млн., на компенсацию затрат по страхованию урожая сельхозкультур - 19,6 млн., на возмещение части затрат по уплате процентов по краткосрочным кредитам - 103,8 млн., креди-

там, полученным на развитие малых форм хозяйствования - 111,6 млн., инвестиционным кредитам - 269,6 млн.

124,8 млн. рублей выделится на реализацию в 2010 году мероприятий в рамках ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года». Большая часть этой суммы - 90 млн. рублей - будет направлена на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов. Ос-

тальная часть средств предназначена на развитие социальной и инженерной инфраструктуры сел КБР, в частности, на газификацию - 1,1 млн. рублей, развитие сети первичной медицинской помощи, физической культуры и спорта в сельской местности - 2,2 млн. рублей.

Так, новые фельдшерско-акушерские пункты появятся в селах Эльтоубо Чегемского района и Черная Речка Урванского района КБР.

Репортаж «КБП»

Главней всего порядок в доме



Ирина БОГАЧЕВА, Артур ЕЛКАНОВ, Камал ТОЛГУРОВ

Жильцы дома на ул. Кирова, 1, в Нальчике вполне довольны техническим состоянием здания, в котором находится их квартира. Но достигалось оно нелегко. Искренне благодарны они председателю товарищества собственников жилья Николаю Рылову (на снимке), который взял на себя основную нагрузку по организации совершенно необходимого дела - приведения в порядок кровли, помещений и коммуникаций. «Он вынес на своих плечах наш общее дело», - говорят о нем соседи.

«Дом не в идеальном состоянии, но сейчас выглядит вполне прилично», - говорит Николай Иванович. - Капитально отремонтировали крышу, произвели частичную замену инженерных сетей, установили новый лифт. Благодаря поддержке заместителя главы администрации Нальчика Виктора Сорокина дом был включен в федеральную целевую программу капитального ремонта многоквартирных жилых домов. Большую заинтересованность в ходе работ проявлял руководитель управления реформирования жилищного хозяйства Мурат Шахматов.

Чтобы были выделены деньги на ремонт дома, жильцы должны внести пять процентов от необходимой суммы, составляющей 2 млн. 383 тыс. рублей. Это основная проблема - три-четыре тысячи рублей внести в общее дело могли и

хотели далеко не все жильцы. В девятиэтажном 60-квартирном доме много пенсионеров, людей с низким уровнем дохода. Кто-то и мог заплатить, но не очень верил, что деньги пойдут для дела, а не оседут в карманах чиновников.

Следует учитывать, что дом наш кооперативный. Квартиры никому с неба не упали, люди строили их за свои счет. И все годы, пока здесь живут, сами платили за ремонт и все остальное услуги, - поясняет Н. Рылов. - За несколько десятилетий здание обветшало до такой степени, что требовались огромные, неподъемные для нас суммы. Поэтому шанс попасть в федеральную программу было очень важно не упустить.

На общем собрании жильцы большинством голосов (должно быть не менее 51 процента) решили в программе участвовать. Правильно говорят, что возможность появляться здесь в виде необходимости. Так и в этом случае: была сформулирована задача, а деньги нашлись.

Н. Рылову, как левскому, пришлось применить смекалку, как тактично попросить включить деньги. Необходимым условием пятипроцентного взноса сложилась из денег, внесенных в ЖСК в качестве квартплаты, платы за техобслуживание, а также из тех сумм, которые причитались жильцам дома за рекламную конструкцию, размещенную на фасаде здания. Реконструктор пошел на уступку и выплатил авансом довольно значительную сумму, чем очень выручил инициативную группу.

(Окончание на 2-й с.)

Дневник Олимпиады

Первое золото российских спортсменов

Юрий ТАПОВ

Никита Крюков стал первым российским олимпийцем, завоевавшим золотую медаль. Серебро в лыжном спринте тоже наше - его получил Александр Панжинский.

В женском спринте Наталья Коростелева не прошла отбор в решающий забег. Горнолыжница Елена Прошева завершила соревнования в скоростном спуске с 26-м результатом.

На дистанции 1000 метров у конькобежцев лучший из россиян Евгений Лущев показал одиннадцатый результат. Российские саночники не претендовали на медали в двойках, экипаж Владимира Манчугина и Владислава Южакова - на десятом месте.

Сегодня комплект наград разыграл биатлонист в индивидуальной гонке 5 км. Биатлончик не терпит надежды увидеть на пьедестале почета и наших лыжниц - Ольгу Медvedцева и Ольгу Зайцеву. В ин-

дивидуальной гонке на 20 км у мужчин не было выиграл Антон Шипулин. Ольга Фаткулина стартует в скоростном забеге на коньках на дистанции 1000 м. На Кубке мира она была шестой, поэтому вполне может принести медаль в копилку российской сборной. Продолжит борьбу наша женская команда по керлингу. В групповом раунде она встречается с командой Великобритании. Наши хоккеисты сыграют следуюшую игру предвараительного раунда с командой Словакии. В бой вступает и женская хоккейная сборная, она встречается с хоккеистками из Китая. Поборется за медаль скелетонист Александр Третьков.

Главной интригой этого олимпийского дня станут соревнования фигуристов. После короткой программы Евгений Плющенко лидирует. Для победы нашему олимпийцу необходимо было бы откатать произвольную программу.

К 65-летию Великой Победы

Жилищные субсидии по возросшим нормативам

Светлана ШАМАКИНА

В эти дни идет активная работа по выдаче ветеранам, участникам войны, вдовам погибших солдат и членам их семей свидетельства о предоставлении жилищных субсидий для приобретения или строительства жилья. Документ гарантируется предоставление ветеранам денежной суммы из средств республиканского бюджета КБР, который в свою очередь получил солидную федеральную субвенцию. Раз-

мер субсидии прошлого и нынешнего года существенно отличается. Разница обусловлена новыми поправками в законодательство. В 2008-2009 годах при расчете субсидии для ветеранов, участников, инвалидов Великой Отечественной войны и членов семей погибших (умерших) солдат Победы исходили из 22 квадратных метров при стоимости одного жилого квадратного метра для КБР 17 тысяч 400 рублей, установленной Минрегионразвития РФ.

Сейчас же нормативы возросли до 30 кв. м. Соответственно, сумма субсидии увеличилась. Например, для ветерана войны, который приобрел жилье площадью 30 кв. м, сумма субсидии составит 522 тысяч рублей. (Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Предпринимательство

По программе самозанятости

В минувшем году государственной поддержке в рамках программы содействия развитию предпринимательской деятельности и самозанятости в Урванском районе воспользовались более двухсот человек, состоящих на учете в центре занятости.

Сейчас, как сообщает Римма Сокурова из пресс-службы местной администрации района, они делают первые шаги в собственном бизнесе, имеют небольшой, но стабильный ежемесячный доход. Мадина Бжемахова из села Кахун по специальности кофидер. Работу поте-

рала в конце 90-х годов. На пособие по безработице обеспечить троих детей - дело непростое, поэтому одной из первых стала заниматься в Урванском районе. Полученные 58,8 тысячи рублей вложила в развитие личного подсобного хозяйства. Мужадин Каушукоев из села Морзок занялся птицеводством. Почнаучился готовить все семьи. Сейчас его небольшая ферма дает стабильный доход, а предприниматель строит планы по расширению бизнеса - не только увеличить объемы производства, но и ассортимент продукции.

Общество

Беседы с населением

Вопросам профилактики экстремизма и терроризма, коррупции, а также оплаты труда в Урванском районе посвящена беседа работников прокуратуры Баканского района и РОВД с жителями села Исмаиль, которая прошла в школе № 1.

Нельзя допустить, чтобы экстремистские течения вовлекали несовершеннолетние. Население, включая подрастающее поколение, должно осознавать последствия экстремизма, терроризма и коррупции. Эти

вопросы, отмечалось на встрече, должны волновать не только надзорные и силовые структуры, но и самих граждан, проживающих в том или ином сельском поселении. Старшее поколение должно участвовать в воспитании молодежи, развывая у нее положительное отношение к труду, обучению и жизни провинции.

Жителям села разъяснены также правовые аспекты в сфере охраны и оплаты труда, объяснены, что при нарушении их прав они могут обратиться в правоохранительные органы для защиты.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ

Стоимость подписки на 4 месяца - 240 руб.

Наш индекс - 51530

Россельхозбанк

(www.rshb.ru)

Курсы обмена валют на 19 февраля 2010 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	29 80	30 40
Евро	40 50	41 20

Генеральный лицензиат Банка России №0346

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Транспорт

Автобусы для Майского

Виктория СВЕТЛАНОВА

Парк автобусов Майского автотранспортного предприятия резко уменьшился, что особенно сказывается в сфере междугородных перевозок. На маршрутах действует всего семь стареньких автобусов, из них четыре - на направлении «Майский-Нальчик». В АТП в рамках федеральной программы «Развитие автопарка» поступили три новеньких «Волжанина» и два «Газона», а до Нальчика ездит только одна машина, которая не может удовлетворить пассажирские запросы.

На два автомобиля, поступивших по программе «Развитие автопарка» для районной больницы, приехавшие документы и транспорт успешно работает. Есть надежда, что он будет обновлен в Майском АТП, и пассажиры не будут испытывать неудобств.

Приэльбрусье

Горные лыжи вместо наркотиков

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В Приэльбрусье прошло открытие первенства Кабардино-Балкарии по горнолыжному спорту «Кавказ без наркотиков и терроризма», организованное Министерством спорта и туризма КБР и СДЮШОР по горным лыжам.

Условия состязаний были нелегкими - перепад высот на трассе - 300 метров, количество ворот - 26. Судейское жюри во главе с М. Балевиным определило победителя. Первые места среди девушек заняли Анна Абаева, Арюба Байдаева, Мадина Курданова, среди юношей - Юсуп Курданов, Георгий Цинделаши и Азрет Девеа.

В соревнованиях приняли участие юноши и девушки 1994-1998 гг.р., а 120 спортсменов продемонстри-

